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Problémes de mesure

Réponds aux questions

1/ Maman fait de la randonnée. Elle a parcouru cing kilométres
samedi et neuf kilométres dimanche.

Combien de kilométres a-t-elle parcourus au total 7

______________________________________________________________________________ | Tables d’addition

2/ Antoine compte les heures gu'il passe devant les écrans. Il a
passe une heure par jour de la semaine et deux heures par jour
le weekend.

Combien de temps a-t-il passé sur la semaine compléte 7

3/ Mamie pése sa préparation & confiture. Elle a mis 900g de
sucre et 1100g de fraises, puis 600g de framboises.

Quelle est |la masse totale de son mélange ?



Apprentissage

CE2

cotés.

Rejoindre les milieux par des
segments, sauf les milieux qui

sont en face I'un de
I’autre. ‘

Comment s’appelle la
figure obtenue ?

pP Tracer un rectangle de 14 cm
de longueur et 6 cm de largeur.
Placer le milieu de chacun des

A

CM1

Probleme 1:

Lucie prépare des sachets
de bonbons pour sa féte
d’anniversaire. Elle dispose
de 136 bonbons.

Combien de sachets peut-
elle remplir avec 8
bonbons ?




P Apprentissage

CE2 CM1

Probleme 2 :
A la cantine, il y a 96 éleves
qgui sont assis autour de 16

tables.

Jeu le collectionneur :

Combien y a-t-il d’éleves
par table ?
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Décomposer les nombres sous
forme d’une soustraction :

2350 = 2450 - 100

2321 = -
5156 = -

La fraction du jour (1)




3X 7 =2]

4 X9 =36



Résolution de problemes
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PROBLEMES CE2 (1)
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Probleme 1:
Un éleveur de poules dispose
de 72 ceufs.

Combien de boites de 8 ceufs
peut-il remplir ?




Apprentissage

CE2
2¢Ccm=...... mm
60 mMmm =...... cm
4dcm=...... mm

CM1

Le jeu de 'omelette



https://www.youtube.com/watch?v=9I6GmQqri5Y
https://www.youtube.com/watch?v=9I6GmQqri5Y&ab_channel=MethodeHeuristique

Apprentissage

CE2 CM1

Le jeu de 'omelette

Jeu le collectionneur :



https://www.youtube.com/watch?v=9I6GmQqri5Y
https://www.youtube.com/watch?v=9I6GmQqri5Y&ab_channel=MethodeHeuristique
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Décomposer les nombres sous
forme d’une soustraction :

La fraction du jour (1)

2350 = 2450 - 100 | eetond

LA5 =  _ P
4239 = -




4 X5 =20

X5 =30 |



Résolution de problemes

CE2

PROBLEMES CE2 (1)
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Probleme 2 :
J'ai dépensé 54 € pour acheter
6 boites de peinture.

Quel est le prix d’une boite ?




Apprentissage
CE2

@ | LE NOMBRE JUSTE*

1 2 3
4 5 6
7 8 9

CM1

1

1. Combien faut-il de
dixiemes pour compléter
la barre de 10 ?

2. Combien faut-il de de-
mis pour compléter la
barre de 10 ?

3. Sij’ai déja une barre de
3 dixiemes, quelle autre
barre me faut-il pour
compléter la barre de 10 ?



Apprentissage

CE2 CM1

L’ARCHITECTE x
— 2 3 4 5
| LE NOMBRE JUSTE % - } - _
1 2 3 12 13 14 15
4 5 6
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La fraction du jour (1)




CE2

Calcul mental

CM1
Calculus *
Calcule le plus vite possible :
3712+20=... 234 +19=. ..
423 +10=... 194+16=. ..
318+ 11=... 1987 +11=...
— 18+119=... 1709+13=...




Résolution de problemes

CE2

PROBLEMES CE2 (1)
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Probleme 3 :
La maitresse a 75 bonbons a
partager entre les 25 éleves.

Combien de bonbons va
recevoir chaque éleve ?




Apprentissage
CE2 CM1

LR

La fermiere sort 36 ceufs du

Classer les quantites de poulailler. Elle souhaite les

liquide : ranger dans des boites. Elle
a des boites de 4, 6, 9, 10,
12.

"" Quelle taille de boite doit-

elle utiliser pour étre sar
qgue les boites soient pleines
a chaque fois ?

—




Apprentissage
CE2

TOUT-EN-ROND

CM1

36=4x9

36 est multiple de 4 car on trouve 36 en multipliant 4 par un autre nombre.
36 est aussi multiple de 9.

- On trouve les multiples dans les résultats des tables de multiplication
- Les multiples de 2 se terminent par 0,2,4,6 ou 8 : (Les nombres pairs)
- Les multiples de 5 se terminent par 0 ou 5.

- Les multiples de 10 se terminent par 0.

9 est un diviseurde 36 car36:9=4
4 est un diviseurde 36 car36:4=9

On dit gu'un nombre est divisible par un autre si la division de I'un par 'autre est un entier
(reste zéro).

Par exemple : 36 est divisible pard car36 : 4=9

10

12

14

15

16

17

12

19

20

22

24

25

26

27

28

29

30

32

34

35

36

37

38

39

40

42

44

45

46

47

48

49

50

52

54

55

56

57

58

59

60

62

64

65

66

o7

68

69

70

72

T4

75

76

78

79

80

82

84

B5

86

87

88

&9

90

92

94

95

96

97

98

99

100



http://lecartabledesloulous.eklablog.com/multiples-et-diviseurs-a158341876

Apprentissage
CE2

TOUT-EN-ROND

CM1

Exercice 1:
- Ecris 4 multiples des nombres suivants :

L
T: ., ., e,

12 ..., ... ., ...

Exercice 2 :
- Ecris un multiple de 9 compris entre 30 et 40 : ...

- Ecris deux diviseurs de 72 : ...

Exercice 3 :

Compléte avec les diviseurs qui mangquent :
4x..=36 ...Xx3=15
Tx..=42 ..x8=24

Exercice 4 :

Trouve un nombre qui est en méme temps multiple
de 2, et multiple de 3: ...

=
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2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 1.

La fraction du jour (1)

lcm=...... mm
3cm=...... mm BT
/cm=..... mm —




7 X5

X

Calcul mental

CE2

CM1
=Fy
%ﬁ Calculus *x
Calcule le plus vite possible :
624 +11=... o12-11=...
233+ 11=... 391-11=...
175+ 11=... 426 -11=. ..
908 +11=... 201 —-11=...




Résolution de problemes

CE2

PROBLEMES CE2 (1)

1112 113(|4]|5||6]|7(8]9]10
111112 [13][14|]15]|{16]{17]{18]|19]|20
211122]|23]124]|25

CM1

Probleme 4 :
Le libraire a rangé les 64 ma-

gazines dans les 8 casiers de sa
vitrine.

Combien y a-t-il de magazines
par casier ?




Apprentissage
CE2 CM1

Je veux dix fois plus de

cubes :
7 283 +456 + 27 =

8924 +12 860 =

9 853 -458 =

‘ 6728 -347 =
‘ 459 X9 =
357 X 72 =
349 X 68 =

—

—
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Devinettes géométriques :

A

(o
O

Je suis un polygone qui compte moins de 5 cotés. J'ai quatre
sommets et au moins trois cotés de la méme longueur.

Devinette 1 :

Je suis la figure ...
Devinette 2 :

Je suis un polygone sans angle droit avec seulement deux cotés
de méme longueur.

Je suis la figure ...




Devinettes géométriques :

A

(o
O

Je suis un polygone qui compte moins de 5 cotés. J'ai quatre
sommets et au moins trois cotés de la méme longueur.

Devinette 1 :

Je suis la figure ...
Devinette 2 :

Je suis un polygone sans angle droit avec seulement deux cotés
de méme longueur.

Je suis la figure ...




Devinettes géométriques :

A

©
G

Je suis un polygone qui compte moins de 5 cotés. J'ai quatre
sommets et au moins trois cotés de la méme longueur.

Devinette 1 :

Je suis la figure ...
Devinette 2 :

Je suis un polygone sans angle droit avec seulement deux cotés
de méme longueur.

Je suis la figure ...




Devinettes géométriques :

A

Devinette 1 :

Je suis un polygone qui compte moins de 5 cotés. J'ai quatre
sommets et au moins trois cotés de la méme longueur.

Je suis la figure ...
Devinette 2 :

Je suis un polygone sans angle droit avec seulement deux cotés
de méme longueur.

Je suis la figure ...




Devinettes géométriques :

A

Devinette 1 :

Je suis un polygone qui compte moins de 5 cotés. J'ai quatre

sommets et au moins trois cotés de la méme longueur.
Je suis la figure ...
Devinette 2 :

Je suis un polygone sans angle droit avec seulement deux cotés
de méme longueur.

Je suis la figure ...




Frises geéométriques

Exercices sur I'heure
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Tables de

multiplication




Résolution de problemes
CE2 CM1

> | PROBLEMES CE2 (1) " | PROBLEMES CM1 (1)

1T([2]13([4]||5][6]||7]8]9][10

11][12] [13] [14] [15][16][17][18][19][20 ] 112]113[[14] [ 15 18] 17 18| 1920

21112211231 124|]25 211122]123(|24|]25(|26(|27(|28](29]|30




Apprentissage

1- Compléte le tableau
sapl-cent-cingquante-six Mille-daux-cants
Mille-neuf cenl soixante Mille-trois-cant-quarante-sapt

sapl-cent-six

neuf

Deux-mille-six-ceni-tranta-

2- Compléte le tableau regarde bien I'exemple de la 1™ ligne

Nombre Nombre
précédent Mombre MNombra suivant
terminé par | précédent nombre suivant terminé par
0 0
230 236 237 238 240
619
701

3- Range dans |'ordre croissant

327 -1094 -715-615- 746

CM1

Jeu de 'omelette :

Par exemple, je tire la carte
« 78 pieces » que je dois
partager en 5 joueurs.

Comment faire ?



Apprentissage
CE2

Carte au trésor

L1l 2 ][ 3 ][4][5 ]
L6 1l 718 ][9 |[10]
[11 ][ 12 [[ 13 || 14 || 15 |
[ 16 |[ 17 [[ 18 || 19 || 20 |

}M} Carte au trésor 1

e

1. Trace le segment [AD].

2. Trace le segment [IC].

3. Entoure la ville la plus proche de I'endroit o0 se croisent les deux
segments. C'est |a que se trouve le trésor.

Quelle est cette ville ? .....................

CM1

65:7 =

fagon suivanie :
dividende

o

diviseur

5 2 8" 4!

5 2 8
- 4 0
1 8
5 2 8
- 4 0 0
-1 20
8

5 2 8
- 400
7 Z 8
-1 2 0
8

-
0

quotisnt

reste

2

Powr calculer le quotient de 528 :4, on posa l'opération de la

Comme le nombre & diviser
compte 3 chiffres, au
maximum be quaotient comptera

F__]rois chiffres.

On partage d'abord les centaines. Est-
ce que je peux parteger 5 en 4 parts 7
Oui, cela fait 1 centaine par part que
j'écris au quotient.

Jai partagé 4 centaines donc je les
enléve du dividende &t je calcule ce qui
reste & partager.

Je dois. continuer 4 diviser.

Je ne peux plus partager les centaines,
donc je partage les dizaines.

Iy a 12 dizsines que je dois partager
en 4. Donc en 12 combien de fois 4 7 11
yena 3.

Jécris 3 au quotient. J'ai partagé mes
12 dizsines, donc j& les soustrais du
dividende. Il me reste 8 unités.

Ja dois donc partager les 8B unités en
4.

En 8, combien de fois 4 7 c'est 2 que
J'écris au quotient.

Ja soustrais les 8 unités que j'ai
partagées et il ma reste 0.

La division est danc finie et le guolient est exact, pusouil ne
resie plus nen a diviser. &insi

528:4=1 x4+LE!_,

59
32
45

~N


http://lecartabledesloulous.eklablog.com/la-division-a119742328

